De Collage.

De collage bestaat pas sinds 1920 als officieel kunstwerk, vroeger waren het altijd oefeningen of schetsen voor een groot werk. Een collage bestaat uit losse delen die een eenheid vormen, dat is een uitdaging! Je kunt dus 
iets samenstellen dat oorspronkelijk niet bij elkaar hoorde waardoor je iets nieuws schept! 

De collage in de fotografie wordt veel gebruikt, maar ook in tijdschriften, commerciële doeleinden zoals posters, reclame en veel kunstenaars maken er (nu ook digitaal) gebruik van.
Hoe maak je een goede Collage?

In de commerciële vormgeving gelden andere regels dan in de kunstzinnige vormgeving.

1. Bij de collage geldt bij de commerciële versie, zoals in magazines, kranten ondegelijke, dat het duidelijk is, het moet het beeld verkopen.

Een aantal regels:

· Plak niets scheef, je kunt wel schuin plakken maar dan diagonale afbeeldingen die rechtop staan.

· Overlap en snijd af.

· Plak de grotere afbeelding onderaan, dit om de zwaartekracht aan te houden. Kleine plaatjes meer bovenaan en vooraan plakken.

· Let op kleuren; gebruik er niet te veel want dat leidt af van de voorstellingen. Minder dan 3 aanhouden! Laat een kleur terug komen.

· Knip in afwisselende vormen; of met de vorm mee of in vierkanten/rechthoeken. En laat deze overlappen.

· Houd een goede compositie aan (voorkom dat je precies iets in het midden plakt of het saai maakt door allemaal dezelfde grootte te gebruiken. Maak een gebruik van diagonalen.

· Zorg voor een kijkrichting, over je hele collage heen.

Deze regels zijn de basis voor een kunstzinnige collage.

In de kunstzinnige collage draait het meer om het oog te plezieren, veel verschillende texturen, manieren van plakken en overlappen. Het verkoop element kan/hoeft niet aanwezig te zijn. Je ‘verkoopt’ wel je afbeelding aan de toeschouwer! 

Zeker geldt dat hier ook een goede compositie moet worden aangehouden en een bepaald evenwicht. 

Gedurende het jaar maken wij van jullie meegebrachte afbeeldingen professionele collages. Deze komen allemaal in het Pillowboek en zijn onderdeel van het handelingsdeel CKV. 
